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LAMPIRAN 

 

Lampiran 1. Dokumentasi penelitian 

 

 

Ubi jalar oranye 

(Ipomoea Batatas L.) 

 

 

Ubi jalar oranye yang 

sudah bersih dan dipotong 

kecil 

 

 

Proses penghalusan ubi 

jalar oranye 

 

 

Bubur ubi jalar oranye 

 

 

Ekstrak ubi jalar oranye 

yang sudah membentuk 2 

fasa 

 

Penimbangan pati hasil 

isolasi 
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Proses pencucian pati 

 

 

Pati basah dari ubi jalar 

oranye 

 

 

Pati kering dari ubi jalar 

oranye 

 

 

Gel pati untuk 

pembuatan agen 

pembawa obat 

 

 

Gel pati yang sudah 

dimasukkan ke cetakan 

 

 

Film agen pembawa obat 

dari pati pencucian 1 kali 
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Lampiran 2. Hasil pengujian kuat tarik dan perpanjangan 
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Lampiran 3. Perhitungan pembuatan larutan 

a. NaOH 1M sebanyak 100 mL 

Diketahui: Berat molar NaOH adalah 40 g/mol 

n = c x v 

n = 1 mol/L x 0,01 L = 0,1 mol 

Massa NaOH = n x Berat molar 

Massa NaOH = 0,1 mol x 40 g/mol 

Massa NaOH = 4 g 

 

b.  CH3COOH 1M sebanyak 5 ml 

Diketahui: Konsentrasi CH3COOH pekat adalah 17,4 mol/L 

Jumlah mol = Molaritas x Volume (L) 

Jumlah mol = 1 mol/L x 0,005 L = 0,005 mol 

Volume CH3COOH = Jumlah mol/Konsentrasi 

Volume CH3COOH = 0,005 mol/17,4 mol/L 

Volume CH3COOH = 0,000288 L 

Volume CH3COOH = 0,288 mL 

 

c.  HCl pH 1, 2, 3 dan 4 

pH dan konsentrasi H+ berhubungan dengan rumus: pH = -log [H+]  

− pH 1: [H+] = 10-1 = 0,1 mol/L 

− pH 2: [H+] = 10-2 = 0,01 mol/L 

− pH 3: [H+] = 10-3 = 0,001 mol/L 

− pH 4: [H+] = 10-4 = 0,0001 mol/L 

Konsentrasi HCl pekat = 12 M 

Rumus pencampuran: C1V1=C2V2 

− Untuk pH 1 

C1V1=C2V2 

12M V1=0,1M x 250 mL 

V1 =25/12 

V1 = 2,083 mL 
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− Untuk pH 2 (dengan mengencerkan dari larutan pH 1) 

C1V1=C2V2 

0,1 M x V1 = 0,01 M x 100 mL 

V1 = (0,01 M x 100 mL)/ 0,1 M 

 V1 = 10 mL 

 

− Untuk pH 3 (dengan mengencerkan dari larutan pH 2) 

C1V1=C2V2 

0,01 M x V1 = 0,001 M x 100 mL 

V1 = (0,001 M x 100 mL)/ 0,01 M 

 V1 = 10 mL 

 

− Untuk pH 4 (dengan mengencerkan dari larutan pH 3) 

C1V1=C2V2 

0,001 M x V1 = 0,0001 M x 100 mL 

V1 = (0,0001 M x 100 mL)/ 0,001 M 

 V1 = 10 mL 

 

Lampiran 4. Pembuatan kurva absorbansi amilosa standar 

Amilosa standar diencerkan dan dianalisa dengan instrument UV-VIS. 

Perhitungan: 

− Konsentrasi amilosa 500 ppm 

Konsentrasi (ppm) = massa amilosa (mg)/ volume larutan (L) 

Konsentrasi (ppm) = 50/0,1 

Konsentrasi (ppm) =500 mg/L 

Konsentrasi (ppm) = 500 ppm 

  

− Konsentrasi amilosa 25 ppm 

M1 x V1 = M2 x V2 

500 ppm x 5 ml = M2 x 100 mL 

2500/100 = M2 

M2 = 25 ppm 
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− Konsentrasi amilosa 20 ppm 

M1 x V1 = M2 x V2 

25 ppm x V1 = 20 ppm x 100 mL 

2000/25 = V1 

V1 = 80 mL 

  

− Konsentrasi amilosa 15 ppm 

M1 x V1 = M2 x V2 

20 ppm x V1 = 15 ppm x 100 mL 

1500/20 = V1 

V1 = 75 mL 

  

− Konsentrasi amilosa 10 ppm 

M1 x V1 = M2 x V2 

55 ppm x V1 = 10 ppm x 100 mL 

1000/15= V1 

V1 = 66,66 mL 

  

− Konsentrasi amilosa 5 ppm 

M1 x V1 = M2 x V2  

10 ppm x V1 = 5 ppm x 100 mL 

500/10= V1 

V1 = 50 mL 

  

− Konsentrasi amilosa 1 ppm 

M1 x V1 = M2 x V2 

5 ppm x V1 = 1 ppm x 100 mL 

100/5= V1 

V1 = 20 mL 
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Lampiran 5. Perhitungan karakterisasi pati 

a.  Persen hasil (yield) 

− Pati kotor 

yield (%) = (Massa pati hasil isolasi (g)/Massa material awal (g )) X 100 

yield (%) = (16, 39 g/100g) X100 

yield (%) = 16, 39% 

 

− Pati pencucian 1 kali 

yield (%) = (Massa pati hasil isolasi (g)/Massa material awal (g )) X 100 

yield (%) = (15, 71 g/100g) X100 

yield (%) = 15,71 % 

 

− Pati pencucian 2 kali 

yield (%) = (Massa pati hasil isolasi (g)/Massa material awal (g)) X 100 

yield (%) = (15,27 g/100g) X100 

yield (%) = 15,27 % 

 

− Pati pencucian 3 kali 

yield (%) = (Mas sapati hasil isolasi (g)/Massa material awal (g )) X 100 

yield (%) = (14, 86 g/100 g) X100 

yield (%) = 14, 86% 
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b. Kandungan amilosa dan amilopektin 

 

− Pati Pencucian 1 kali 

Berdasarkan Hasil Analisis UV-Vis dengan perbandingan amilosa standar: 

50 ppm sampel pati mengandung 16,5711 ppm amilosa: 

% amilosa = (konsentrasi pati (ppm)/konsentrasi amilosa (ppm)) X 100 

% amilosa = (50 ppm / 16,5711) X 100 

Amilosa = 33, 14% 

Amilopektin = 100% - 33,14% 

Amilopektin = 66, 86 % 

 

− Pati pencucian 2 kali 

Berdasarkan Hasil Analisis UV-Vis dengan perbandingan amilosa standar: 

50 ppm sampel pati mengandung 21, 546 ppm amilosa 

% amilosa = (konsentrasi pati (ppm)/konsentrasi amilosa (ppm)) X 100 

% amilosa = (50 ppm / 21,546) X 100 

Amilosa = 43, 092 % 

Amilopektin = 100% - 43,092 % 

Amilopektin = 56, 908 % 

 

− Pati pencucian 3 kali 

Berdasarkan Hasil Analisis UV-Vis dengan perbandingan amilosa standar: 

50 ppm sampel pati mengandung 26,7885 ppm amilosa 

% amilosa = (konsentrasi pati (ppm)/konsentrasi amilosa (ppm)) X 100 

% amilosa = (50 ppm / 26,7885) X 100 

Amilosa = 53, 577 % 

Amilopektin = 100% - 53,577 % 

Amilopektin = 46,423 % 

 

c.  Swelling Power (SP) dan Solubilitas 

− Pati pencucian 1 kali 

Massa sampel pati: 0,5 gram 
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Massa gel pati setelah pemanasan: 2,7377 gram 

Volume supernatan: 5,6 ml 

Massa pati dalam supernatan: 0,0756 gram 

% Swelling Power= (Massa awal pati/massa gel) X 100 

% Swelling Power= (0,5 gram/2,7337 gram) X 100 

Swelling Power = 5,4754 % 

% Solubilitas= (Massa pati dalam supernatan(g)/Volume supernatan (mL)) X 100 

% Solubilitas= (0,0756 g/5,6 mL) X 100 

Solubilitas= 1,35% 

 

− Pati pencucian 2 kali 

Massa sampel pati: 0,5 gram 

Massa gel pati setelah pemanasan: 4,1011 gram 

Volume supernatan: 5,9 ml 

Massa pati dalam supernatan: 0,137 gram 

% Swelling Power= (Masa awal pati/massa gel) X 100 

% Swelling Power= (0,5 gram/4,1011 gram) X 100 

Swelling Power= 8,2022% 

% Solubilitas= (Massa pati dalam supernatan(g)/Volume supernatan (mL)) X 100 

% Solubilitas= (0,137g/5,9mL) X 100 

Solubilitas= 2,32% 

 

− Pati pencucian 3 kali 

Massa sampel pati: 0,5 gram 

Massa gel pati setelah pemanasan: 5,3447 gram 

Volume supernatan: 5,9 ml 

Massa pati dalam supernatan: 0,1533 gram 

% Swelling Power = (Masa awal pati/massa gel) X 100 

% Swelling Power = (0,5 gram/5,3447gram) X 100 

Swelling Power = 10,6894% 

% Solubilitas = (Massa pati dalam supernatan(g)/Volume supernatan (mL)) X 100 

% Solubilitas = (0,1533g/5,9 mL) X 100 →Solubilitas = 2,60% 
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Lampiran 6. Kurva Panjang Gelombang Maksimal Pati 

 

 

No. P/V Wavelength nm. Abs. Description 

1  617.20   0.667  

2  427.60   0.360  
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